

投身工運遭質疑 國興「堅持」做好事



王國興哽咽感謝太太的支持。fb視頻截圖

特稿

立法會選舉區議會(第二)功能界別候選人、工聯會立法會議員王國興近日在其facebook推出新的助選視頻，以微电影形式講述自己加入工聯會、決心一輩子幫助低下階層的人生經歷。回憶自己最初遭父親、長輩甚至女朋友的重重質疑，但最終以「堅持」二字贏得美人心。片尾表白「其實我真的很感激我太太」時更哽咽難言，真情流露。

入工會遭父反對遂離家

該視頻以吊扇、服飾、髮型等元素，真實重現香港上世紀四、五十年代香港情景。片首，一名青年，也就是少年王國興向父親講述志向：「我決定去工會工作。」父親反應激烈：「去工會？人工是

外面的三分之一，夠你自己用還是夠在家吃飯？」「爸，我很想幫人……」「幫人？你怎麼不幫吓自己的家？你還沒窮夠？」談崩之下，青年離開家庭，提着小小行李箱走在深夜的街頭。

鏡頭一轉，已是王國興在工聯會工作的情形。飾演他的青年向一名女士說：「苑琴姐，你一定要堅持，雖然可能會拖很長時間，但權益一定要爭取！」婉轉點出視頻主題——「堅持」。晚上，青年輾轉難眠，反映他因堅持自己的決定而承受了沉重的壓力。跟着的场景是一名長輩勸青年：「一個人做一天好事就容易，但一輩子做好事，就很難呀。」

「其實我很感謝我太太」

然後是青年和女友在海邊「談判」，女友勸道：

「你總是想別人的事，那你有想過自己？」青年回答：「我爸也不認同我的理念。」青年鬱悶之極，對着大海大叫：「我一定要堅持立法！保障工人和低下階層的權益！」驚濤拍岸似乎天地亦為之所動。女友軟化轉為支持：「其實就是因為你堅持，所以才打得贏！」青年終於握手成功。

畫面轉回現代，真正的王國興微笑說：「其實我很感謝我太太……」觸動回憶之下難以繼續，向鏡頭道歉：「不好意思，一時感觸。」他努力壓抑情緒，卻無法平靜下來，終於只能含淚光閃閃着又重複了一遍：「我真的很感激我太太。」

不足兩分鐘的視頻濃縮了王國興的前半生，真情實意，令人感動，該視頻不足一天播放率已近八千次。 ■記者 殷翔

張國鈞盡責幫西環街坊

律師區員勤力落區 助街市鞋店免收牌

香港文匯報訊(記者 文森)身為一個盡責的區議員，經常要落區了解民情，更重要的是幫助遇上困難的市民。民建聯港島區候選人、民建聯副主席張國鈞昨日在facebook上載短片，片中提到身為中西區西環選區區議員的他，每次遇上市民求助，都會竭盡所能伸出援手，又提到自己曾協助一位經營鞋店的街坊取回經營權。

隨着港鐵西環島線開通，西環這個老區漸漸換上新裝，多了代表中產的蘇豪區，但是依舊不變是濃濃的人情味。

問題天天有 民生無小事

短片中，張國鈞穿梭西環街市、街頭及議員辦公室，過程中跟街坊輕鬆搭

問題。因此每次有市民找我幫忙，我都竭盡所能，認認真真，希望幫他們解決身邊的問題。」

他憶述，有一位在街市經營鞋店的珍姐，他們幾代人都在街市賣鞋，但早前食環署因為鞋檔的牌主，亦即是珍姐的弟弟移民去了英國，所以就取消其租約。為了幫助珍姐，他及團隊決定幫助珍姐去高等法院做司法覆核。身為律師的張國鈞，在這個案中發揮了很大的作用，最後協助珍姐勝訴，取回經營權，這件事令他印象頗深刻。

張國鈞在其選舉網站中自己時坦言，雖然區議員身份可以幫助市民處理和政府各項政策、行為相關的問題，但有其專業局限性；而律師正可以填補區議員身份專業知識面之不足，能夠更全面地幫助市民解決不同的疑難。



張國鈞憶述有次幫助一名市民進行司法覆核，事件令他印象頗深刻。



長者醫療券在2013年轉為恒常計劃

蔣麗芸(右)促請政府考慮將長者醫療券受惠的年齡下調至65歲。

蔣麗芸為長者爭醫療券降齡

香港文匯報訊(記者 文森)立法會過去四年政治爭拗不斷，不是很多議員如同民建聯九龍西區候選人蔣麗芸(Ann姐)一般，以「民生無小事」的心態，急市民所急。她昨日在其facebook專頁上載兩條短片，介紹兩項涵蓋長者及治安政綱：「長者醫療券計劃」及「免遣返聲請機制」，介紹其政治理念。

蔣麗芸在短片中表示，長者醫療券在2013年轉為恒常計劃，當時資助金額為每年1,000元，之後民建聯向政府極力爭取，於是其資助金額在2014年增至

每年2,000元，但醫療券只適用於70歲以上的長者。由於收到很多街坊建議，希望下調受惠的年齡，所以她在今年5月立法會提出質詢，促請特區政府考慮將受惠的年齡下調至65歲，而食物及衛生局局長高永文亦已經答應其建議。她承諾會繼續為大家跟進。

促提高罰則 堵截假難民

蔣麗芸在另一短片中提到，這幾年有不少「假難民」濫用酷刑聲請機制留港，當中大部分人以違法

方式賺錢，所以民建聯一直促請當局堵塞漏洞，包括提高「蛇頭」罰則、源頭堵截，及成立禁閉式收容中心。今年，特區政府推出多項打擊「假難民」的措施，包括增加人手審理有關申請，而偷運人口的「蛇頭」罰則也大幅提高至最高監禁14年及罰款500萬元。為了令社區安全、市民外出放心，她承諾一定會跟進到底。

連日身穿紅色格紋上衣的蔣麗芸繼續馬不停蹄，昨晨9時已到啟晴邨及德朗邨設立街站，熱情地跟街坊打招呼，以爭取支持。

香港文匯報訊(記者 文森)立法會新界東地區直選候選人、民建聯立法會議員陳克勤，獲同居於大埔的藝人陳小春拍片支持。陳小春形容陳克勤人如其名——「克」苦耐勞，「勤」奮向上，「作為大埔人，沒理由不支持22號陳克勤！」

指克勤如其名 大埔人必撐

陳克勤昨日在其facebook專頁發佈短片中，身兼惠州市政協委員的歌手、演員陳小春為他打氣。陳小春在片中與陳克勤的紙板公仔及陳克勤本人一起拍攝，指自己已居於大埔多年，而陳克勤人如其名——



陳小春形容陳克勤人如其名。陳克勤fb截圖

「克」苦耐勞，「勤」奮向上，「唔投陳克勤，唔唔投陳小春呀！」陳克勤感謝陳小春的支持，並希望對方呼籲自己的「老友記」，一同支持陳克勤。陳小春答應「我一定要做」，「作為大埔人，沒理由不支持22號陳克勤！」

克勤團隊做實事 助水浸小巴脫困

特稿

相信大多數市民都希望選出來的議員真正「做實事」，民建聯新界東候選人陳克勤的參選團隊成員、大埔社區主任梅少峰，日前就親身「做實事」，在雨中為故障小巴推車，協助小巴司機脫離水浸圍困。民建聯前北區區議員賴心分享了有關的視頻，並大讚：「呢啲咪做實事、做好事囉！」

大埔在本月10日曾下滂沱大雨，多個

低窪地方都出現水浸，梅少峰當時在南運路近大埔綜合大樓附近街站拉票，見狀立即直播最新情況。片中，橋底湧入大量雨水，經與渠務署了解後，得知原來是排水泵房沒有正常運作，導致三輪汽車「死火」。他指出，由於該處是繁忙路段，呼籲駕車人士切勿取道。

原來事件還有後話，受困的汽車其中一部為專線小巴，據報司機原以為可以安全駛過水浸，不料仍然「死火」。消防到場疏散車上乘客後，附近多名街坊



梅少峰見出現水浸立即直播最新情況。

和巴士站職員冒着大雨，合力將小巴及被困車輛推離現場，其中一人正是梅少峰。賴心在得知後，隨即在facebook上分享有關報道，「呢啲咪做實事、做好事囉！」 ■記者 文森



偉強做手作

立法會選舉日近，街道上的選舉宣傳品如山如海。這些宣傳品，不少都是候選人和自己的團隊齊心製作的。工聯會港島區候選人郭偉強，昨日就其facebook上載短文《團隊齊齊做手作》，一張他和團隊成員製作宣傳品的圖片。他寫道：「除左(咗)每日的街站外，有時大家都會一齊做下手仔。用最原始的器材與物資，制(製)作屬於團隊的宣傳品。」 ■記者 鄭治祖

梁君彥冀促反對派與政府溝通

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)自動當選工業界(一)的經民聯主席梁君彥，昨日在電台訪問中談及過去一屆議會時指出，議會給市民的印象似乎無法做事，是因少數激進議員拉布，足以令議會大亂。他認為反對派與特區政府缺乏互信，對政府的任何施政都要反對，下屆議會應在促進雙方溝通方面下工夫。

反對派也需政績 應按程序表達

在本屆立法會擔任內會主席的梁君彥表示，立法會出現亂象，反對派對特區政府的任何施政都要反對，雙方缺乏互信。其實，反對派在選舉中也希望宣揚自己的政績，包括提給特區政府的意見及通過的條例，以爭取選民支持，而在法案委員會，反對派也會給出好的意見，得到政府肯定，故下屆主席要協調反對派與政府多溝通，建立互信。

梁君彥坦言，面對議員拉布，主席作風是否強硬都沒有用，因為只要少數人，例如四、五名激

進反對派議員，就足以令整個議會大亂，又認為在如此局面下，上屆議會誰做主席都不會做得比曾鈺成更好。

他強調，立法會主席首要按議事規則工作，又多次重申「議事堂不是滅聲的地方」，讓議員按程序表達意見，讓市民覺得主席拿捏得好，同時得到其他議員認同、支持。他讚揚曾鈺成有原則，並非「亂剪布」，也不是僅為令所有議案通過。

先助盟友競選 再考慮當主席

立法會主席曾鈺成不再爭取連任，不時代替曾鈺成主持大會的梁君彥被視為下屆立法會主席熱門人選。被問及有否考慮出選立法會主席，梁君彥指自己會先專注協助盟友競選，待選舉結束，「睡一兩個星期再想吧！」他坦言，主席的位置很辛苦，要兼顧其他69個議員，平衡建制和反對派，故要視乎新一屆議會的組成，再評估自己能否做好工作，及得到同事的支持。

香港島候選名單：

張國鈞、郭偉強、葉劉淑儀、黃梓謙、劉嘉鴻、何秀蘭、詹培忠、羅冠聰、沈志超、王維基、徐子見、司馬文、許智峯、陳淑莊、鄭錦滿

九龍西候選名單：

蔣麗芸、梁美芬、狄志遠、黃碧雲、毛孟靜、譚國僑、黃毓民、吳文遠、劉小麗、朱紹洪、何志光、李泳漢、林依麗、關新偉、游蕙禎

新界東候選名單：

陳克勤、葛珮帆、鄧家彪、容海恩、李梓敬、林卓廷、鄭家富、方國珊、張超雄、范國威、侯志強、楊岳橋、梁國雄、陳志全、麥嘉晉、李偲嫻、廖添誠、陳云根、陳玉娥、黃琛瑜、梁金成、梁頌恆

區議會(第二)候選名單：

李慧琼、周浩鼎、王國興、涂謹申、鄺俊宇、關永業、梁耀忠、何啟明、陳琬琛